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Αθήνα, 19Φεβρουαρίου2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

epistoliki.ypes.gov.gr – Ενεργοποιήθηκε η ηλεκτρονική πλατφόρμα της
επιστολικής ψήφου για τις Ευρωεκλογές – Αίρονται στην πράξη όλα τα πρακτικά

εμπόδια για τους Έλληνες εκλογείς

Σε λειτουργία τίθεται από σήμερα, Δευτέρα 19 Φεβρουαρίου, η ηλεκτρονική
πλατφόρμα για την εγγραφή στους εκλογικούς καταλόγους επιστολικής ψήφου,
λίγες εβδομάδες μετά την ψήφιση του σχετικού νόμου.

Η ενεργοποίηση της πλατφόρμας σηματοδοτεί την καθιέρωση, για πρώτη φορά
στην Ελλάδα, της επιστολικής ψήφου ως μέσου διευκόλυνσης της άσκησης του
εκλογικού δικαιώματος των εκλογέων για τις Ευρωεκλογές και τα εθνικά
δημοψηφίσματα. Πρόκειται για ένα ουσιαστικό άνοιγμα προς τον απανταχού
ελληνισμό με την κατάργηση όλων των πρακτικών εμποδίων στην άσκηση του
εκλογικού δικαιώματος των Ελλήνων πολιτών, όπου και αν βρίσκονται.

Η εφαρμογή της επιστολικής ψήφου αφορά όλους τους Έλληνες πολίτες που είναι
εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους και επιθυμούν να ασκήσουν το
εκλογικό τους δικαίωμα, εντός ή εκτός επικρατείας.

Παράλληλα, υπενθυμίζεται ότι οι Έλληνες κάτοικοι του εξωτερικού μπορούν να
ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα στις προσεχείς ευρωεκλογές αποκλειστικά
μέσω επιστολικής ψήφου.

Οι εντός Ελλάδας εκλογείςεισέρχονται στην ηλεκτρονική εφαρμογή μέσω του
συνδέσμουhttp://epistoliki.ypes.gov.gr και εγγράφονταιστους ειδικούς εκλογικούς
καταλόγους επιστολικής ψήφουαποκλειστικά μέσω taxisnet κάνοντας χρήση των
προσωπικών τους διαπιστευτηρίων.

Οι Έλληνες που διαμένουν στο εξωτερικόμπορούν να εισέλθουν στην παραπάνω
εφαρμογή και να εγγραφούν με έναν από τους παρακάτω τρόπους:

 Μέσω taxisnet(εφόσον διαθέτουν διαπιστευτήρια εισόδου).

 Υποβάλλοντας τα στοιχεία του ελληνικού τουςδιαβατηρίου και τουδελτίου
αστυνομικήςταυτότητας συνδυαστικά.
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 Υποβάλλοντας τα στοιχεία του ελληνικού τους διαβατηρίου και του αριθμού
δημοτολογίου συνδυαστικά.

Εναλλακτικά, οι εντός Ελλάδας εκλογείς μπορούν να εγγραφούν στους ειδικούς
εκλογικούς καταλόγους επιστολικής ψήφου μέσω των Κέντρων Εξυπηρέτησης
Πολιτών, ενώ οι εκτός επικρατείας εκλογείς μπορούν να απευθύνονταιστιςαρμόδιες
ελληνικές Προξενικές Αρχές (Γενικά Προξενεία, Προξενεία, Προξενικά
Γραφεία Πρεσβειών).

Με την καθιέρωση της  επιστολικής ψήφου εκσυγχρονίζονται οι τρόποι άσκησης
του εκλογικού δικαιώματοςκαι δίνεται η δυνατότητα στους Έλληνες πολίτες του
εξωτερικού να ψηφίσουν από τον τόπο κατοικίας τους, χωρίς να χρειαστεί να
δαπανήσουν χρόνο και χρήματα για την μετακίνησή τους.

Εντός επικρατείας, μέσω της επιστολικής ψήφου διευκολύνονται ιδιαίτερα –
ενδεικτικά - ηλικιωμένοι συμπολίτες μας, εποχικά εργαζόμενοι και εργαζόμενοι την
Κυριακή, άτομα με αναπηρία, φοιτητές και μαθητές εν μέσω εξεταστικής περιόδου.

Η Υπουργός Εσωτερικών Νίκη Κεραμέως δήλωσε: «Η επιστολική ψήφος είναι  μια
μεταρρύθμιση ιστορικής και εθνικής σημασίας. Στις Ευρωεκλογές του 2024, πενήντα
χρόνια μετά την αποκατάσταση της Δημοκρατίας, δεν θα υπάρχει πλέον κανένα
εμπόδιο για  τη συμμετοχή όλων, σε Ελλάδα και εξωτερικό, στην εκλογική
διαδικασία. Η επιστολική ψήφος βαθαίνει τη Δημοκρατία.».

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών Θοδωρής Λιβάνιος δήλωσε: «Από σήμερα,
όποιος πολίτης είναι εγγεγραμμένος στους εκλογικούς καταλόγους μπορεί να
υποβάλει αίτηση για να ασκήσει το εκλογικό του δικαίωμα με επιστολική ψήφο στις
προσεχείς ευρωεκλογές. Με εύκολο και απλό τρόπο, ανεξαρτήτως αν κάποιος είναι
εντός ή εκτός της χώρας, μέσα σε 5 περίπου λεπτά της ώρας μπορεί να εγγραφεί
ώστε να ψηφίσει εύκολα και με ασφάλεια.».

Για την καλύτερη κατανόηση της διαδικασίας, επισυνάπτονται αναλυτικές οδηγίες
χρήσης της πλατφόρμας καθώς και ένας χρηστικός οδηγός με σύντομες ερωτήσεις
και απαντήσεις που αφορούν στην άσκηση του εκλογικού δικαιώματος, μέσω
επιστολικής ψήφου τόσο για τους εντός επικρατείας εκλογείς όσο και για τους εκτός
επικρατείας.


